城崎山車節

山車節是城崎溫泉最盛大的節日之一,於每年 10月 14 日和 15 日舉辦,已有 200 多年的悠久歷史。該節日也是溫泉守護者「四所神社」的重要祭典。您既可領略到濃厚純樸的風土人情,又可感受到百姓守護傳統的滿腔熱情,場面熱鬧非凡,絕對值得一看。山車節又稱「神轎比拼節」,對抗的三名主角分別是,「神轎」(可搬移式神社)、「台」(大型木製載物車)以及「山車」(推拉式大型木製車)。它們在溫泉小鎮中巡遊,其中「台」與「山車」進行模擬對抗,如火如荼的壯觀表演引人入勝。以流經城崎溫泉的河流為基準,城崎地區分為上部、中部、下部三個區域,來自這三個區域的「台」和「山車」分別由男性團隊扛出來對陣,而位於此地區中心的即是四所神社。

節日的主要儀式在第二天舉行,參與者朝著小鎮主要道路旁的四所神社浩浩蕩蕩地行進。上部地區的「台」護送著四所神社的神轎,依次經過城崎溫泉的 7 處外湯,並逐一祈福。而小鎮中部與下部的「山車」則開始撞擊「台」,阻止神轎和「台」進入四所神社。對決的高潮在王橋拉開序幕,「山車」與「台」互相猛烈撞擊,稱為「競」。在此激戰的同時,太鼓和鍾聲震耳欲聾,氣勢恢弘,演繹出豪邁的氣概。山車節是城崎溫泉秋季的一大看點,世代相傳,流傳至今。若在節日期間到訪此地,定能深刻理解城崎溫泉的精髓所在。